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第猿耀源版同步周测参考答案
一尧单项选择题
1.B
提示院可以作为平面向量的一组

基的两个向量必不共线，由此可排除

粤，悦，阅，故选月.
圆.阅
提示院酝晕越（圆，猿），但点酝不确定，则点晕的位置不

确定，故选阅.
猿.阅
提示院由已知，得葬-遭越（源，原猿），所以 葬-遭 越 源圆垣（原猿）圆姨 越缘.
故选阅.
源.阅
提示院因为向量皂越（圆噪原员，噪）与向量灶越（猿，员）共线，

所以（圆噪-员）伊员-猿噪越园，解得噪越-员.所以皂越（原猿，原员），则皂·
灶越原猿伊猿垣（原员）伊员越原员园.故选阅.

缘.悦
提示院因为葬越（猿，源），遭越（员，园），所以糟越葬垣贼遭越（猿垣贼，

源）. 因为〈葬，糟〉越〈遭，糟〉，所以 葬·糟
葬· 糟 越 遭·糟

遭· 糟 ，即

25+3t5 越 3+t1 ，解得贼越缘.故选悦.
远.悦
提示院因为悦为直角，月悦越源，所以月悦·月粤 越 月悦 ·

月粤 糟燥泽月越 月悦· 月悦 越源伊源越员远.故选悦.
苑.阅
提示院以｛葬，遭｝为一组基，可得糟越葬垣遭，凿越圆葬-圆遭，藻越

-猿葬，所以糟垣凿原藻越远葬-遭.故选阅.
愿.悦
提示院由已知，得粤耘越粤月垣月耘越粤月垣滋月悦越粤月垣（员原姿）·

月悦，粤云越粤阅垣阅云越粤阅垣姿阅悦越月悦垣姿粤月，粤月彝月悦，粤耘彝
粤云，所以粤耘·粤云越［粤月垣（员原姿）月悦］·（月悦垣姿粤月）越（员垣猿姿）·
月悦 圆越园，所以员垣猿姿越园，解得姿越- 13 .所以粤耘越粤月垣 43 月悦，
粤云越月悦- 13 粤月，耘云越粤云原粤耘越- 13 月悦- 43 粤月.所以 耘云 圆越
蓸 - 13 月悦- 43 粤月 蔀 圆越 19 月悦 圆垣 169 粤月 圆越 19 粤阅 圆垣 169 伊

（圆 粤阅 ）圆越659 粤阅 圆.所以 耘云
粤阅越 65姨3 .故选悦.

二尧多项选择题
怨.月悦
提示院粤阅与月悦共线，粤悦与月阅不共线，悦粤与D悦不共

线，韵阅与韵月共线，故选月悦.
员园.粤悦阅
提示 院因为 韵C 越（原圆，员），月A 越（圆，原员），所以 韵C 越

原月A，又直线OC，月粤不重合，所以直线OC与月粤平行，故
粤正确；粤B垣月悦越粤悦屹悦粤，故月错误；韵A垣韵C越（园，圆）越韵B，
故悦正确；因为粤C越（原源，园），韵B原圆韵A 越（园，圆）原圆（圆，员）越
（原源，园）越粤C，故阅正确.故选粤悦阅.

员员.粤月阅
提示院若点粤，月，悦能构成三角形，则三点不能共线.

因为粤B越韵B原韵A 越（员，圆），粤C越OC原韵A 越（皂，皂垣员），所以
员伊（皂垣员）-圆皂屹园，即皂屹员.故选粤月阅.

员圆.粤阅
提示院由已知条件，可得 藻员 越 藻圆 越员，且姿沂砸时，

（藻员垣姿藻圆）圆的最小值为 34 ，即姿圆垣圆姿藻1·藻圆垣员的最小值为
34 ，所以 源原（圆藻1·藻圆）圆4 越 34 ，得藻1·藻圆越依 12 .设藻员与藻圆的夹角

为兹，则糟燥泽兹越 藻员·藻圆
藻1· 藻圆 越依 12 ，因为兹沂［园，仔］，所以兹越

仔3 或 2仔3 ，故粤正确，悦错误.因为 藻员垣藻圆 圆越 藻1 圆垣圆藻员·藻圆垣
藻圆 圆越圆依员，即 藻员垣藻圆 圆越员或3，所以 藻员垣藻圆 越员或 猿姨 ，故月
错误，阅正确.故选粤阅.

三尧填空题
员猿.-6
提示院由向量a在向量b方向上的投影数量为-2，得

葬 cos〈a，b〉=-2，又 遭 越3，则a·b越 葬 遭 cos〈a，b〉=-2伊
3越-6.

员源.- 34
提示院由葬彝遭，得葬·遭越皂垣猿（皂垣员）越园，解得皂越- 34 .
员缘. 3姨2
提示院建立如图所示平面直角坐标系，则月（员，园）.因为

蚁悦韵月越远园毅，韵C越员，所以悦 蓸 12， 3姨2 蔀 . 因为蚁月韵粤越
员缘园毅，所以粤 蓸- 3姨2 ，12 蔀 .又韵悦越姿韵粤垣滋韵月，所以 蓸 12，

3姨2 蔀 越姿 蓸 - 3姨2 ，12 蔀 垣滋（员，园），得 12 =- 3姨2 姿+滋，
3姨2 = 12 姿，
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员远. 蓸 13，2 2姨3 蔀
提示院由葬垣遭垣糟越（员，圆 2姨 ），得 葬垣遭垣糟 越 员圆垣（圆 2姨 ）圆姨 越猿.

又 葬 越 遭 越 糟 越员，所以 葬垣遭垣糟 越 葬 垣 遭 垣 糟 .所以葬，
遭，糟同向共线.故糟为与（员，圆 2姨 ）同向的单位向量，故

糟越 蓸 13，2 2姨3 蔀 .
四尧解答题
员苑.（员）解院由已知，因为 韵A 越圆，所以韵A 越（圆，园）.
因为蚁韵粤月越 圆仔3 ，A B 越员，
所以A B越 蓸糟燥泽 仔3 ，泽蚤灶 仔3 蔀越 蓸 12 ， 3姨2 蔀 .
故韵B越韵A垣A B越（圆，园）垣 蓸 12， 3姨2 蔀越 蓸 52， 3姨2 蔀 .
又韵（园，园），故点月的坐标为 蓸 52， 3姨2 蔀 .
（圆）证明院由题意知，韵C越韵B垣BC越 蓸 52 ， 3姨2 蔀 垣

（原员， 3姨 ）越 蓸 32，3 3姨2 蔀，
又A B越 蓸 12， 3姨2 蔀，故韵C越猿A B，

又OC，A B不共线，故OC椅AB.
员愿.（员）解 院酝晕越酝月垣月晕越 13 粤月垣 14 月阅越 13 粤月垣

14（粤阅原粤月）越 112粤月垣 14 粤阅越 112葬垣 14 遭.
（圆）证明院因为酝悦越酝月垣月悦越 13 粤月垣粤阅越 13 葬垣遭，酝晕越

112葬垣 14 遭越 14 蓸 13 葬垣遭 蔀，所以酝悦越源酝晕，所以酝晕椅酝悦.又
酝晕与酝悦有公共点酝，所以酝，晕，悦三点共线.

员怨.（员）证明院根据题意，葬，遭为非零向量，若葬，遭共
线，则存在噪沂砸，使得遭越噪葬，

所以藻员垣猿藻圆越噪（藻员原圆藻圆），即（员原噪）藻员垣（猿垣圆噪）藻圆越园.
因为藻员，藻圆不共线，所以

1-k=0，
3+2k=0，嗓 该方程组无解，所

以葬，遭不共线.所以｛葬，遭｝可以作为一组基.
（圆）解院设曾，赠沂砸，糟越曾葬垣赠遭越曾（藻员-圆藻圆）垣赠（藻员垣猿藻圆）越

（曾垣赠）藻员垣（猿赠原圆曾）藻圆，
又糟越猿藻员-藻圆，由平面向量基本定理，得 x+y=3，

3y-2x=-1，嗓
解得

x=2，
y=1.嗓 所以糟越圆葬垣遭.

（猿）解院源藻员-猿藻圆越姿葬垣滋遭越姿（藻员-圆藻圆）垣滋（藻员垣猿藻圆）越（姿垣
滋）藻员-（圆姿原猿滋）藻圆，

因为藻员，藻圆不共线，由平面向量基本定理，

得
姿垣滋=4，
2姿-3滋=3,嗓 解得姿越猿，滋越员.

圆园.解院（员）设糟越（曾，赠），由题意得猿葬垣遭越（园，原圆），因为
糟椅（猿葬垣遭），所以-圆·曾越园·赠，解得曾越园.

因为 糟 越圆，所以 x2+y2姨 越 赠 越圆，解得赠越依圆.所以向
量糟的坐标为（园，圆）或（园，-圆）.
（圆）葬垣姿遭越（员原猿姿，原圆垣源姿），葬·（葬垣姿遭）越员伊（员-猿姿）垣

（-圆）伊（-圆垣源姿）越缘-员员姿.
若选淤，则葬·（葬垣姿遭）越缘-员员姿跃园，解得姿约 511，又葬与

葬垣姿遭不能共线，所以员伊（-圆垣源姿）屹（员-猿姿）伊（-圆），解得
姿屹园，所以实数姿的取值范围为（-肄，园）胰 蓸园，511 蔀 .

若选于，则葬·（葬垣姿遭）越缘-员员姿约园，解得姿跃 511，所以实
数姿的取值范围是 蓸 511，垣肄 蔀 .

圆员.解院（员）由 噪葬垣遭 越 3姨 葬原噪遭 ，两边平方，得
噪圆 葬 圆垣圆噪葬·遭垣 遭 圆越猿（ 葬 2原圆噪葬·遭垣噪圆 遭 圆），
又 葬 越 b 越员，整理得噪圆原源噪葬·遭垣员越园.
若葬椅遭，当葬与遭同方向时，葬·遭越员伊员伊糟燥泽园毅越员，则噪圆-

源噪垣员越园，解得噪越圆依 3姨 >0，符合题意；
当葬与遭反方向时，葬·遭越员伊员伊糟燥泽员愿园毅越原员，则噪 圆垣源噪垣

员越园，又噪跃园，可知此方程无正解.
综上，实数噪的值为圆依 3姨 .
（圆）设向量葬与遭的夹角为兹.由（员）可得噪圆原源噪葬·遭垣员越

园，又 葬 越 遭 越员，噪跃园，
则糟燥泽兹越 葬·遭

葬· 遭 越 噪圆垣员源噪 越 噪4 垣 1源噪逸圆 噪4·1源噪姨 越 12 ，当
且仅当 噪4 越 1源噪，即噪越员时，等号成立.

结合兹沂［园，仔］，得兹沂 蓘园，仔3 蓡，
所以向量a与b夹角的最大值为 仔3 .
圆圆.解院（员）设A B越葬，A C越遭，则 葬 越 遭 越员，葬·遭越 12 ，

A P员越 34 葬垣 14 遭，A P猿越 14 葬垣 34 遭，

则A B·A P员垣A P员·A P猿越A P员·（A B垣A P猿）越 蓸 34 葬垣 14 遭 蔀·
蓸 54 葬垣 34 遭 蔀越 116（员缘葬圆垣员源葬·遭垣猿遭圆）越圆缘员远 .
（圆）由题意可得A B垣A C越A匝员垣A匝圆园圆员越…越A匝圆园圆员垣

A匝员越葬垣遭，则 A B垣A匝员垣A匝2垣…垣A匝圆园圆员垣A C 越 圆园圆猿2 （葬垣

遭）= 圆园圆猿2 葬2+2葬·b+b2姨 = 2023 3姨2 .
（猿）设孕C越姿BC，则园臆姿臆员，且 孕C 越姿 BC 越姿.
所以孕A·孕C越（孕C垣CA）·孕C越孕C 圆垣CA·孕C越姿圆垣

姿糟燥泽员圆园毅越姿圆- 12 姿越 蓸姿- 14 蔀 圆- 116 .

当姿越 14 时，孕A·孕C取最小值，此时A P圆越（A C垣CP）圆越

A C圆垣圆A C·CP垣CP圆越员垣圆伊 14 伊糟燥泽员圆园毅垣 蓸 14 蔀 圆越1316，

所以 A P 越 13姨4 .故粤孕的长为 13姨4 .
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一尧单项选择题
1.B
提示院由sin2x+cos2x=1，若cosx=0，则sinx=依1，充分性不

成立；若sinx=1，则cosx=0，必要性成立，所以“cosx=0”是
“sinx=1”的必要不充分条件.故选B.

2.C
提示院因为 sin2兹+co泽圆兹越员，所以圆泽蚤灶圆兹垣猿糟燥泽圆兹越圆（员原

糟燥泽圆兹）垣猿cos2兹=2+cos2兹=3，得cos2兹=1，所以cos兹=依1.故选C.
3.B
提示院由tan琢= sin琢cos琢 越 cos琢2-sin琢，得cos2琢=2sin琢-sin2琢，

所以2sin琢=cos2琢+sin2琢=1，得sin琢= 12 .故选B.
4.月

提示院贼葬灶琢越贼葬灶 蓸 琢垣 仔4 - 仔4 蔀 越 贼葬灶 蓸琢垣 仔4 蔀原贼葬灶 仔4
员垣贼葬灶 蓸琢垣 仔4 蔀 贼葬灶 仔4 越

原猿原员员原猿伊员 越圆.故选月援
5.粤
提示院原式越泽蚤灶苑愿毅糟燥泽员愿毅-糟燥泽苑愿毅泽蚤灶员愿毅越泽蚤灶远园毅越 3姨2 .
故选粤.
6.粤
提示院因为琢沂蓸园，仔2 蔀，茁沂蓸 仔2 ，仔蔀，所以琢-茁沂（-仔，园）.
由 糟燥泽琢糟燥泽茁越 3姨2 -泽蚤灶琢泽蚤灶茁，得 3姨2 越糟燥泽琢糟燥泽茁垣

泽蚤灶琢泽蚤灶茁越糟燥泽（琢-茁）.所以琢-茁越- 仔6 .故选粤.
7.粤
提示院由琢沂 蓸 仔4，猿仔4 蔀，茁沂蓸园，仔4 蔀，
得 仔4 -琢沂蓸-仔2，0蔀，仔4 垣茁沂 蓸 仔4 ，仔2 蔀 .
又泽蚤灶蓸 仔4 -琢 蔀越- 35，糟燥泽 蓸 仔4 垣茁 蔀越 513，
所以糟燥泽 蓸 仔4 -琢蔀越 45 ，泽蚤灶 蓸 仔4 垣茁 蔀越1213.
所以糟燥泽（琢垣茁）越糟燥泽 蓘 蓸 仔4 垣茁 蔀- 蓸 仔4 -琢 蔀 蓡
越糟燥泽 蓸 仔4 垣茁 蔀糟燥泽 蓸 仔4 -琢 蔀垣泽蚤灶 蓸 仔4 垣茁 蔀泽蚤灶 蓸 仔4 -琢 蔀
越 513伊 45 垣1213伊 蓸- 35 蔀越-1665.故选粤.
愿.悦
提示院 当- 仔2 臆曾臆 仔2 时，糟燥泽曾逸园，枣（曾）越 猿姨 泽蚤灶曾垣

糟燥泽曾越圆泽蚤灶 蓸 曾垣 仔6 蔀，令枣（曾）越 猿姨 ，得泽蚤灶 蓸 曾垣 仔6 蔀 越 猿姨2 ，因

为- 仔2 臆曾臆 仔2 ，所以- 仔3 臆曾垣 仔6 臆 2仔3 ，所以曾垣 仔6 越 2仔3 或
仔3 ，解得曾越 仔2 或 仔6 ；
当 仔2 约曾臆 3仔2 时，糟燥泽曾臆园，枣（曾）越 猿姨 泽蚤灶曾原糟燥泽曾越圆泽蚤灶蓸曾-

仔6 蔀，令枣（曾）越 猿姨 ，得泽蚤灶 蓸曾- 仔6 蔀越 猿姨2 ，因为 仔2 约曾臆 3仔2 ，
所以 仔3 约曾原 仔6 臆 4仔3 ，所以曾原 仔6 越 2仔3 ，解得曾越 5仔6 .

综上，方程枣（曾）越 猿姨 有猿个解.故选悦.
二尧多项选择题
怨.粤月阅
提示院由贼葬灶兹越猿泽蚤灶（兹原仔），得 sin兹cos兹 越原猿泽蚤灶兹.
当泽蚤灶兹越园时，可得糟燥泽兹越依员；
当泽蚤灶兹屹园时，可得糟燥泽兹越- 13 援故选粤月阅援
10.月悦
提示院泽蚤灶员苑毅糟燥泽员猿毅垣糟燥泽员苑毅泽蚤灶员猿毅越泽蚤灶（员苑毅垣员猿毅）
越泽蚤灶猿园毅越 12 ，故粤错误；
糟燥泽苑缘毅糟燥泽员缘毅垣泽蚤灶苑缘毅泽蚤灶员缘毅越糟燥泽（苑缘毅-员缘毅）
越糟燥泽远园毅越 12 ，故月正确；
取琢越源缘毅，茁越源缘毅，则泽蚤灶（琢垣茁）约泽蚤灶琢垣泽蚤灶茁成立，故悦

正确；

取琢越圆圆缘毅，茁越圆圆缘毅，则糟燥泽（琢垣茁）约糟燥泽琢垣糟燥泽茁不成立，
故阅错误.故选月悦援

员1.粤悦
提示院由已知，得贼葬灶琢垣贼葬灶茁越 猿姨 （员-贼葬灶琢贼葬灶茁），所以

贼葬灶（琢垣茁）越 贼葬灶琢垣贼葬灶茁员原贼葬灶琢贼葬灶茁 越 猿姨 .故琢垣茁越 仔猿 垣噪仔，噪沂在.结合选
项，可知选粤悦.

员圆.粤月
提示院由泽蚤灶（琢垣茁）越泽蚤灶琢泽蚤灶茁，得泽蚤灶琢糟燥泽茁垣糟燥泽琢泽蚤灶茁越

泽蚤灶琢泽蚤灶茁，两边同除以糟燥泽琢糟燥泽茁，得贼葬灶琢贼葬灶茁越贼葬灶琢垣贼葬灶茁逸
圆 贼葬灶琢贼葬灶茁姨 ，即贼葬灶琢贼葬灶茁逸源，当且仅当贼葬灶琢越贼葬灶茁时，等
号成立，故粤正确；贼葬灶琢垣贼葬灶茁越贼葬灶琢贼葬灶茁逸源，故月正确；
糟燥泽（琢+茁）泽蚤灶琢泽蚤灶茁 + sin（琢+茁）cos琢cos茁 越 糟燥泽琢cos茁-sin琢sin茁泽蚤灶琢泽蚤灶茁 垣
sin琢cos茁+sin茁cos琢cos琢cos茁 越 1贼葬灶琢贼葬灶茁 -员垣贼葬灶琢垣贼葬灶茁越 1贼葬灶琢贼葬灶茁 原
员垣贼葬灶琢贼葬灶茁，显然此式不恒等于员，故悦错误；贼葬灶（琢垣茁）越
贼葬灶琢+贼葬灶茁1-贼葬灶琢贼葬灶茁 = 贼葬灶琢贼葬灶茁1-贼葬灶琢贼葬灶茁 = 11贼葬灶琢贼葬灶茁 -1，由贼葬灶琢贼葬灶茁逸

源，得- 43 臆贼葬灶（琢垣茁）约-员，故阅错误援故选粤月援
三尧填空题

员猿. 2姨2
提示院原式越糟燥泽猿园毅泽蚤灶员缘毅垣泽蚤灶猿园毅糟燥泽员缘毅越泽蚤灶（员缘毅垣猿园毅）越

泽蚤灶源缘毅越 2姨2 援
员源. 34
提示院因为贼葬灶琢垣贼葬灶茁越 sin琢糟燥泽琢垣 sin茁糟燥泽茁越 sin琢cos茁+糟燥泽琢sin茁糟燥泽琢糟燥泽茁 越

泽蚤灶（琢垣茁）糟燥泽琢糟燥泽茁 越猿，且糟燥泽琢糟燥泽茁越 14 ，
所以泽蚤灶（琢垣茁）越猿糟燥泽琢糟燥泽茁越 34 .
员缘.2110
提示院 因为tan琢越3，所以2sin2琢+4sin琢cos琢-9cos2琢越

2sin2琢+4sin琢cos琢-9cos2琢sin2琢+cos2琢 越 2tan2琢+4tan琢-9tan2琢+1 = 2伊32+4伊3-932+1 =
2110.

员远.员圆园毅，- 3姨 + 11姨4
提示院因为粤月边所在直线经过点（-圆，圆 3姨 ），所

以贼葬灶粤越 2 3姨-2 越- 3姨 ，得粤越员圆园毅.
由 泽蚤灶（月原悦）越糟燥泽月泽蚤灶悦，得 泽蚤灶月糟燥泽悦原糟燥泽月泽蚤灶悦 越

糟燥泽月泽蚤灶悦，所以泽蚤灶月糟燥泽悦越圆糟燥泽月泽蚤灶悦，即贼葬灶月越圆贼葬灶悦.（元）
又贼葬灶粤越原贼葬灶（月垣悦）越原 贼葬灶B+tanC1-贼葬灶B贼葬灶C 越原 3姨 ，

将（元）式代入，解得贼葬灶悦越 原 3姨 + 11姨4 ，或贼葬灶悦越
原 3姨 - 11姨4 （舍去）援
四尧解答题

员苑.解院（员）因为琢沂 蓸园，仔2 蔀，且泽蚤灶琢越 35 ，
所以糟燥泽琢越 1-sin2琢姨 越 45 .
所以泽蚤灶 蓸琢- 仔4 蔀越泽蚤灶琢糟燥泽 仔4 -糟燥泽琢泽蚤灶 仔4
越 2姨2 伊 蓸 35 - 45 蔀越- 2姨10 .
（圆）由（员）可得贼葬灶琢越 sin琢cos琢 越 34 ，

所以贼葬灶 蓸 仔4 垣琢 蔀越 tan 仔4 +tan琢
1-tan 仔4 tan琢

越 1+ 34
1- 34

越7.

员愿.解院（员）由贼葬灶琢越 sin琢cos琢越圆，琢沂 蓸园，仔2 蔀，与泽蚤灶圆琢垣糟燥泽圆琢越
员联立，解得泽蚤灶琢越 2

5姨 ，糟燥泽琢越 1
5姨 .

所以泽蚤灶琢糟燥泽琢越 2
5姨 伊 1

5姨 越 25 .

（圆）由题可得琢垣茁沂（园，仔），因为糟燥泽（琢垣茁）越- 5姨5 ，所

以泽蚤灶（琢垣茁）越 2 5姨5 .
所以糟燥泽茁越糟燥泽［（琢垣茁）-琢］越糟燥泽（琢垣茁）糟燥泽琢垣泽蚤灶（琢垣茁）·

泽蚤灶琢越 蓸- 5姨5 蔀伊 1
5姨 垣 2 5姨5 伊 2

5姨 越 35 .
员怨.解院（员）因为琢为锐角，糟燥泽琢越 17 ，
所以泽蚤灶琢越 1-cos2琢姨 越 4 3姨7 .
所以贼葬灶琢越 sin琢cos琢 越源 3姨 .
（圆）由（员）知贼葬灶琢越源 3姨 跃 3姨 ，且琢为锐角，可得琢沂蓸 仔3，仔2 蔀.又泽蚤灶（琢垣茁）越5 3姨14 沂蓸 12， 2姨2 蔀，所以琢垣茁沂蓸 3仔4 ，

缘仔远 蔀，所以糟燥泽（琢垣茁）越原 员原泽蚤灶圆（琢垣茁）姨 越原 员员员源 .所以糟燥泽茁越
糟燥泽［（琢垣茁）-琢］越糟燥泽（琢垣茁）糟燥泽琢垣泽蚤灶（琢垣茁）泽蚤灶琢越-1114伊 17 垣
5 3姨14 伊 4 3姨7 越 12 ，又茁为锐角，所以茁越 仔3 .

圆园.解院（员）由泽蚤灶圆兹垣糟燥泽圆兹越员，
得 蓸 1-a1+a 蔀 圆垣 蓸 3a-11+a 蔀 圆越员，解得葬越 19 ，或葬越员.
因为兹沂 蓸 仔2 ，仔 蔀，所以泽蚤灶兹越 1-a1+a 跃园，且糟燥泽兹越 3a-11+a 约园，
解得葬沂 蓸-员，13 蔀 .综上，葬越 19 .
（圆）由（员）得泽蚤灶兹越 45 ，糟燥泽兹越- 35 ，
故贼葬灶兹越 泽蚤灶兹糟燥泽兹 越- 43 .

故贼葬灶 蓸 仔2 垣兹 蔀垣 1贼葬灶（仔原兹）越
泽蚤灶 蓸 仔2 垣兹 蔀
cos 蓸 仔2 垣兹 蔀 - 1贼葬灶兹

越 糟燥泽兹原泽蚤灶兹 - 1贼葬灶兹 越- 2贼葬灶兹 越 32 .
圆1.解院（员）因为泽蚤灶琢糟燥泽琢越- 1225，
所以贼葬灶琢垣 1贼葬灶琢 越 泽蚤灶琢cos琢 垣 cos琢泽蚤灶琢
越 泽蚤灶2琢+cos2琢泽蚤灶琢cos琢 越- 2512 .
（圆）由已知可得
（泽蚤灶琢-糟燥泽琢）圆越员-圆泽蚤灶琢糟燥泽琢越员-圆伊 蓸- 1225 蔀越 4925 .
因为琢是第二象限角，所以泽蚤灶琢跃园，糟燥泽琢约园，即泽蚤灶琢-

糟燥泽琢跃园，所以泽蚤灶琢-糟燥泽琢越 75 .
又泽蚤灶琢垣糟燥泽琢越 15 ，联立两式，解得泽蚤灶琢越 45 ，糟燥泽琢越- 35 .
所以 圆泽蚤灶琢垣糟燥泽琢泽蚤灶圆琢（圆糟燥泽琢原泽蚤灶琢）

越
2伊 45 + 蓸- 35 蔀蓸 45 蔀 2伊 蓘2伊 蓸- 35 蔀- 45 蓡 越原 2532 .

圆圆.解院（员）枣（曾）越糟燥泽 蓸棕曾- 仔3 蔀 垣泽蚤灶 蓸棕曾- 仔6 蔀 垣糟燥泽棕曾越
糟燥泽棕曾糟燥泽 仔3 垣泽蚤灶棕曾泽蚤灶 仔3 垣泽蚤灶棕曾糟燥泽 仔6 -糟燥泽棕曾泽蚤灶 仔6 垣
糟燥泽棕曾越 3姨 泽蚤灶棕曾垣糟燥泽棕曾越圆泽蚤灶 蓸棕曾+ 仔6 蔀 .

因为枣（曾）的最小正周期为仔，所以栽越 圆仔棕 越仔，得棕越
圆.所以枣（曾）越圆泽蚤灶 蓸2曾+ 仔6 蔀 援
（圆）由题意，得 澡（曾）越圆泽蚤灶 蓘 圆 蓸 曾- 仔6 蔀 垣 仔6 蓡 垣员 越

圆泽蚤灶 蓸 2曾- 仔6 蔀 垣员. 当曾沂 蓘 - 仔12， 仔2 蓡时，- 仔3 臆圆曾- 仔6 臆
5仔6 ，所以- 3姨2 臆泽蚤灶 蓸圆曾- 仔6 蔀臆员，故员- 3姨 臆澡（曾）臆
猿.所以函数澡（曾）的值域为［员原 3姨 ，猿］援
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一尧单项选择题
员.粤
提示院在吟粤月悦中，葬越圆，遭越 猿姨 ，悦越猿园毅，由余弦定

理，得糟圆越葬圆垣遭圆原圆葬遭糟燥泽悦越圆圆垣（ 猿姨 ）圆原圆伊圆伊 猿姨 伊糟燥泽猿园毅越
员，所以糟越员.故选粤.

圆.粤
提示院因为糟跃遭跃葬，所以悦为最大内角.由余弦定理

的推论，得 糟燥泽悦越 葬圆垣遭圆原c圆2ab 越 9+16-372伊3伊4 越- 12 ，又悦沂
（园毅，员愿园毅），所以悦越员圆园毅.故选粤.

猿.月
提示院 由正弦定理，得 asinA = csinC ，所以泽蚤灶悦越

c·sinA
a 越 2姨 伊 猿姨2

猿姨 越 2姨2 .因为葬跃糟，所以粤跃悦，且
悦沂（园，仔），所以悦越 仔4 .故选月.

4.粤
提示院设河水的流速为增员，小船的静水速度为增圆，实

际航行的速度为增，则 增员 越缘皂/泽，增 越员圆皂/泽，增彝增员，所以
增圆 = 增员 圆垣 增 圆姨 越员猿m/s援故选粤援

缘.悦
提示院在吟粤月悦中，泽蚤灶月越泽蚤灶［仔-（琢垣茁）］越泽蚤灶（琢垣茁），

由正弦定理，得 A B泽蚤灶茁 = A C泽蚤灶B ，所以 粤月越 A C·泽蚤灶茁泽蚤灶B 越
m泽蚤灶茁泽蚤灶（琢垣茁）.故选悦.
远.阅
提示院因为粤月越葬垣圆遭，BC越原源葬原遭，CD越原缘葬原猿遭，所以

粤D越粤月垣BC垣CD越原愿葬原圆遭越圆BC，所以粤阅椅月悦，且粤阅屹
月悦，所以四边形粤月悦阅为梯形.故选阅援

7.阅
提示院因为月孕越圆孕悦，粤月越

皂粤酝，粤悦越灶粤晕，
所以 粤孕越 粤月 垣 月孕越 粤月 垣

23 月悦越粤月垣 23（粤悦原粤月）越 13 粤月垣
23 粤悦越 13 皂粤酝垣 23 灶粤晕援
因为酝，孕，晕三点共线，所以 13 皂垣 23 灶越员，得皂垣圆灶越

猿援故选阅援
愿.阅
提示院因为粤月越猿，粤悦越源，月悦越缘，满足粤月圆垣粤悦圆越月悦圆，

所以粤越怨园毅，故糟燥泽月越 35 .因为粤阅是蚁粤的平分线，所以
BD
DC 越 A B

A C 越 34 ，所以月阅越 157 .在吟粤月阅中，由余弦定理，
得粤阅圆越粤月圆垣月阅圆-圆粤月·月阅·糟燥泽月越猿圆垣 蓸 157 蔀 2-圆伊猿伊 157 伊
35 越 圆愿愿49 ，解得粤阅越 12 2姨7 （负值舍去）.故选阅.
二尧多项选择题
怨.粤月悦
提示 院由已知，得粤月越（缘，原猿），CD越（原缘，猿），粤D越

（猿，缘），粤C越（愿，圆），BD越（原圆，愿）.因为粤月越原CD，又A B与
CD不在一条直线上，所以粤月椅悦阅，故粤正确；粤月·粤D越缘伊
猿原猿伊缘越园，故月正确；粤C 越 68姨 越 BD ，故悦正确；愿伊愿原圆伊
（原圆）屹园，所以粤C与BD不平行，故阅错误.故选粤月悦援

员园.粤阅
提示院若吟粤月悦为钝角三角形，则最大角为钝角，

故最大角的余弦值小于园.结合余弦定理的推论，因为
葬约遭，若糟为最长边，由糟燥泽悦约园，得葬圆垣遭圆-糟圆越源垣怨-糟圆约园，所
以糟跃 员猿姨 ，又葬垣遭越缘跃糟，所以 员猿姨 约糟约5，可得选项阅正
确；若遭为最长边，由糟燥泽月约园，得糟圆垣葬圆原遭圆越糟圆垣源原怨约园，所以
园约糟约 缘姨 ，又糟跃遭-葬越员，所以员约糟约 缘姨 ，可得选项粤正
确.故选粤阅.

员员.粤阅
提示院因为遭越圆，糟越猿，对于选项粤，由于糟泽蚤灶月越猿伊 12 越

猿2 ，且糟泽蚤灶月约遭约糟，因此有两解；对于选项月，由正弦定
理，得泽蚤灶月越 遭泽蚤灶悦糟 越 1猿 约 12 ，且遭约糟，因此月只能是锐角，

故只有一解；对于选项悦，由杂越 12 遭糟泽蚤灶粤圯泽蚤灶粤越圆杂遭糟 越员圯
粤越怨园毅，故只有一解；对于选项阅，由 遭泽蚤灶月 越圆砸，得泽蚤灶月越
遭圆砸 越 12 ，又遭约糟，所以月约悦，所以月越猿园毅，由选项粤可知有
两解.故选粤阅.

员圆.粤悦阅
提示院对于粤，当该物体处于平衡状态时，云圆 越

云员垣郧 越 32+42姨 越缘晕，故粤正确；对于月，当云圆与云员方向
相反，且 云圆 越缘晕时，物体所受合力大小为 （5-3）2+42姨 越
圆 5姨 晕，故月错误；对于悦，当物体所受合力为云员时，说
明郧与云圆的合力为园，所以 云圆 越源晕，故悦正确；对于阅，当
云圆 越圆晕时，因为云员与郧的合力大小为 云员垣郧 越缘晕，所以
云员垣郧 - 云2 臆 云员垣云圆垣郧 臆 云员垣云圆 垣 郧 ,即猿晕臆 云员垣

云圆垣郧 臆苑晕，故阅正确援故选粤悦阅援
三尧填空题
员猿.员圆园毅
提示院以粤月，粤悦为邻边作平行四边形粤月阅悦，由

粤月 越 粤C 越 粤月垣粤C ，知四边形粤月阅悦是菱形，
吟粤阅悦和吟粤阅月都是等边三角形，所以蚁月粤悦越员圆园毅援

员源.苑园米
提示院设点粤为李华的家，点月为有

害垃圾桶所在位置，点悦为可回收物垃
圾桶所在位置，根据题意作出示意图如
右图所示，其中 粤月越愿园米，月悦越猿园米，
蚁粤月悦越远园毅，在吟粤月悦中，由余弦定理，
得粤悦圆越粤月圆垣月C圆原圆粤月·月悦糟燥泽蚁粤月悦越愿园圆垣
猿园圆原圆伊愿园伊猿园伊糟燥泽远园毅越源怨园园，所以粤悦越苑园
米.故他回到自家楼下至少还需走苑园米.

员缘. 21姨3
提示院在吟粤月悦中，由余弦定理，得月悦圆越粤月圆垣粤悦圆-

圆粤月·粤悦·糟燥泽粤越2圆垣3圆-圆伊圆伊猿伊糟燥泽 仔3 越7，所以月悦越 7姨 .
设吟粤月悦的外接圆半径为砸，则 月悦泽蚤灶粤 越圆砸，所以砸越
月悦2泽蚤灶粤 越 21姨3 .
员远. 2 5姨5
提示院以粤为坐标原点，粤月，粤悦所在直线分别为曾，赠

轴，建立平面直角坐标系.由题意，得月（圆，园），晕（员，园），
悦（园，猿），酝（园，圆）.设孕（曾，赠），

因为悦，孕，晕三点共线，CP越（曾，赠原猿），CN越（员，原猿），
所以原猿曾原（赠原猿）越园. 淤
因为酝，孕，月三点共线，MP越（曾，赠原圆），MB越（圆，原圆），
所以原圆曾原圆（赠原圆）越园. 于
联立淤于，解得曾越 12 ，赠越 32 ，所以孕蓸 12 ，32 蔀 .
所以PB= 蓸 32 ，- 32 蔀，PN= 蓸 12 ，- 32 蔀 .
故 糟燥泽 蚁月孕晕 越 PB·PN

PB· PN
越

32 伊 12 + 32 伊 32
3 2姨2 伊 10姨2

=

2 5姨5 援
四尧解答题
员苑.解院（员）因为粤阅越阅月，月耘越圆耘悦，所以阅耘越阅月垣

月耘越 12 粤月垣 23 月悦越 12 粤月垣 23（粤悦原粤月）越原 16 粤月垣 23 粤悦.
又阅耘越曾粤月垣赠粤悦，所以曾越原 16 ，赠越 23 .
（圆）由（员）知阅耘越原 16 粤月垣 23 粤悦，
则 阅耘 圆越 蓸 原 16 粤月垣 23 粤悦 蔀 圆越 136 粤月圆原 29 粤月·粤C垣

49 粤C圆越 136伊猿圆原 29 伊猿伊圆伊 12 垣 49 伊圆圆越4936，所以 阅耘 越 76 .
员愿.解院（员）因为粤垣月垣悦越仔，所以糟燥泽悦越-糟燥泽（粤垣月）越

12 援又园约悦约仔，所以悦越 仔3 .
（圆）由余弦定理的推论，得糟燥泽悦越 a2+b2-c2

2ab 越 12 ，所
以葬圆垣遭圆原糟圆越葬遭.

又葬圆垣遭圆越缘，糟越 3姨 ，所以葬遭越圆.
与葬圆垣遭圆越缘联立，解得 a=1，

b=2，嗓 或
a=2，
b=1.嗓

员怨.解院（员）由已知条件及正弦定理，可得 a
b = 3sinBsinA =

3b
a ，则

a
b蓸 蔀 2越猿，故 a

b = 3姨 .
（圆）因为粤越 2仔3 ，所以遭越泽蚤灶粤越 3姨2 .
又 a

b = 3姨 ，所以葬越 3姨 遭越 32 .
由余弦定理，得葬2越遭2垣糟2原圆遭糟糟燥泽粤，即 94 越 34 垣糟2原圆伊

3姨2 糟伊 - 12蓸 蔀，解得糟越 3姨2 （负值舍去）.
故吟粤月悦的周长为 葬垣遭 垣糟 越 32 + 3姨2 + 3姨2 =

3+2 3姨2 援
圆园.解院假设贼小时后缉私艇在点酝处将走私船截获.
（员）在吟粤孕酝中，粤酝越圆园贼，孕酝越员园 2姨 贼，孕越员猿缘毅，根

据正弦定理，粤酝泽蚤灶孕 越 孕酝泽蚤灶粤 ，得泽蚤灶粤 越 12 ，则粤 越猿园毅，故缉
私艇应该往东偏北猿园毅方向进行追缉.
（圆）在吟粤孕酝中，根据余弦定理，得粤酝圆越粤孕圆垣孕酝圆-

圆粤孕·孕酝·糟燥泽员猿缘毅，
将粤酝越圆园贼，A P=40，P酝越员园 2姨 贼代入，化简得 贼圆-

源贼-愿越园，解得贼越圆 猿姨 垣圆（负值舍去），此时走私船前进
的路程为 员园 2姨 贼越圆园（ 2姨 垣 远姨 ）灶 皂蚤造藻 约猿缘 远姨灶 皂蚤造藻.所以缉私艇可以在该走私船进入公海前将其
截获.

圆员.解院以 韵 为原点，悦阅所在直线为 曾 轴，建立如
图所示的平面直角坐标系.
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（员）当甲到达A D蓻的中点处时，乙到达BC蓻的中点
处，设此时甲的位置为点 耘，乙的位置为点 云，

则 耘（原愿园，猿园），云（愿园，猿园），泽 甲越OE越（原愿园，猿园），泽 乙越OF越
（愿园，猿园），所以 泽 甲·泽 乙越原愿园伊愿园垣猿园伊猿园越原缘缘园园援

（圆）圆园泽后甲、乙的路程均为 圆园伊苑越员源园（皂），又A D蓻 越
BC蓻 越仔伊猿园越猿伊猿园越怨园（皂），韵阅 越 韵悦 越缘园皂，

所以 圆园泽后甲、乙分别到达点 粤，月处，所以 泽 甲越
OA越（原缘园，远园），泽 乙越OB越（缘园，远园）.

所以 泽 甲·泽 乙越原缘园伊缘园垣远园伊远园越员员园园，
泽 甲 越 泽乙 越 6100姨 援
设 泽 甲与 泽 乙的夹角为 兹，则 糟燥泽兹越 泽 甲·泽 乙

泽 甲· 泽 乙 越 1161 援
圆圆.解院（员）因为点 孕的斜坐标为（圆，原圆），所以OP越

圆藻员原圆藻圆援
所以 OP 圆越（圆藻员原圆藻圆）圆越源藻21原愿藻员·藻圆垣源藻22越源原愿糟燥泽远园毅垣

源越源援所以 OP 越圆，即 孕韵 越圆援
（圆）因为 粤（员，源），月（源，圆），悦（猿，缘），所以OA 越藻员垣源藻圆，

OB越源藻员垣圆藻圆，OC越猿藻员垣缘藻圆.
所以A B越OB原OA越猿藻员原圆藻圆，A C越OC原OA越圆藻员垣藻圆，
可得AB·A C越（猿藻员原圆藻圆）·（圆藻员垣藻圆）
越远藻21原藻员·藻圆原圆藻22越远原糟燥泽远园毅原圆越 72 ，

A B 越 猿藻员原圆藻圆
= 9藻21原12藻员·藻圆+4藻22姨
= 9-12cos60毅+4姨 = 7姨 ，

A C 越 2藻员+藻圆 = 4藻21 +4藻员·藻圆+藻22姨
= 4+4cos60毅+1姨 = 7姨 ，

所以 糟燥泽粤越 A B·A C
A B· A C

越 12 .
又 粤沂（园，仔），所以 粤越仔3 援
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一尧单项选择题
员.C
提示院如图所示，可知满足要

求的不同向量有A B，BA，A D，DA，
A C，CA，BD，DB，共8个.故选C.

圆.月
提示院当m越0时，ma=m遭，但葬越遭不一定成立，故充

分性不成立；当葬越遭时，显然ma=m遭，故必要性成立，所
以“ma=m遭”是“葬越遭”的必要不充分条件.故选B.

3.A
提示院PM-PN+MN=NM+MN=0.故选A.
4.C
提示 院因为a =（原员，员），遭越（皂，猿），所以 糟燥泽〈葬，遭〉越

葬·遭
葬· 遭 = 3-m

2姨 伊 m2+9姨 = 2姨2 ，解得皂=0.故选C.
5.C
提示院由向量a越（曾-员，员），遭越（猿，曾垣员），假设葬越遭，则

x-1=3，
1=x+1，嗓 无解，所以葬屹遭.故选悦.

远.月
提示院 在吟粤月悦中，由余弦定理，得 遭圆越葬圆垣糟圆原

圆葬糟糟燥泽月，将遭越远，葬越圆糟，月越 仔3 代入，可得远圆越（圆糟）圆垣糟圆原圆伊
圆糟伊糟伊糟燥泽 仔3 越猿糟圆，解得糟越圆 3姨 ，a越4 3姨 .所以吟粤月悦
的面积S= 12 葬糟sin月= 12 伊4 3姨 伊2 3姨 伊sin 仔3 =6 3姨 .
故选B.

7.C
提示院由a彝（b-c），得a·（b-c）=a·b-a·c=0，所以a·

b=a·c，又a与b的夹角为 仔3 ，b =2，所以c在a上的投影数

量为 c cos〈c，a〉= 葬·c
a = 葬·b

a = b cos 仔3 =2伊 12 =1.故选C.
愿.粤
提示院在吟粤月悦中，由正弦定理，可得 粤BsinC = 粤CsinB ，

设比值为噪，则粤P越 姿k（粤B+粤C），可知点孕在边月悦的中
线上，故点孕一定经过吟粤月悦的重心.故选粤援

二尧多项选择题
怨.ACD
提示院在正吟ABC中，对于选项A，AB+BC 越 A C ，

BC+CA 越 BA = A C ，故选项A正确；对于选项B，设
A C的中点为D，A C+CB 越 A B ，BA +BC 越2 BD ，显
然 A B = 2

3姨 BD 屹2 BD ，故选项B错误；对于选项
C，设BC，A B的中点分别为E，F，A B+A C 越2 A E ，CA +
CB 越2 CF 越2 A E ，故选项C正确；对于D，A B+BC+
A C 越2 A C ，CB+BA +CA 越2 CA 越2 A C ，故选项D
正确.故选ACD.

员园.粤月D
提示院由已知，得圆葬-遭越（猿，源-皂），葬+遭越（猿，圆垣皂），因

为 2a-b = a+b ，所以猿圆垣（源-皂）圆越猿圆垣（圆垣皂）圆，解得皂越
员，故悦错误；遭越（员，员），则 遭 越 2姨 ，故阅正确；葬·遭越圆伊员垣
圆伊员越源，故粤正确；因为葬越圆遭，所以葬椅遭，故月正确 .故选
ABD.

员员.ACD
提示院对于A，已知两边及夹角，可知吟粤月悦是唯一

确定的，故A符合题意；对于B，由正弦定理，得 sinB=
bsinA

a = 2姨 sin30毅1 = 2姨2 ，因为b跃a，所以B跃A，所以
B=45毅或135毅，有两解，故B不符合题意；对于C，由三角
形内角和定理可得A =105毅，结合 asinA = bsinB = csinC可
求得b，c，吟粤月悦是唯一确定的，故C符合题意；对于D，
因为a跃b，且A =30毅，所以B约30毅，则C一定为钝角，故
吟粤月悦必有唯一解，故D符合题意.故选ACD.

员圆.BC
提示院由已知，A B·BC越0，AD·CD越0，得A B彝BC，

A D彝CD.因为 A B 越 A D 越1，A D·BA越 12 ，所以cos蚁DA B=
A B·A D

AB·A D
=- 12，又蚁DAB沂（园，仔），所以蚁DA B= 2仔3 ，则

蚁ADB =蚁ABD = 仔6 ，蚁BDC =

蚁DBC=仔3，所以吟BCD为正三
角 形 ， 所 以 DC =BD =

A B2+AD2-2A B·A Dcos蚁DAB姨 =
3姨 . 以D为坐标原点，DC，

DA所在直线分别为曾轴、赠轴，
建立平面直角坐标系，如图所示，则粤（园，员），C（ 3姨 ，0），
B 3姨2 ，32蓸 蔀，设E（曾，园），曾沂［园， 3姨 ］，则粤耘越（曾，原员），
月耘越 曾原 3姨2 ，- 32蓸 蔀，所以粤耘·月耘越曾2原 3姨2 曾垣 32 越
曾原 3姨4蓸 蔀 圆垣 2116沂 蓘 2116，3 蓡 .故选月悦.
三尧填空题
员猿.哿
提示院共线向量是方向相同或相反的向量，因为

集合粤越｛与葬共线的向量｝，悦越｛与葬长度相等、方向相
反的向量｝，所以粤疑悦越悦.因为与葬长度相等的向量方
向任意，所以悦哿月，故粤疑悦哿月.

员源. 2姨2
提示院如图所示，以f1，f2为邻

边构造平行四边形 OABC，在
吟OA B中，由正弦定理，得 f1sin30毅 =

f2sin45毅，所以 f1
f2

= sin30毅sin45毅= 2姨2 .
员缘.6
提示院由asinA-bsinB=4csinC，结合正弦定理，得a2-

b2=4c2，所以a2-3c2=b2+c 2.又cosA =- 14 ，在吟A BC中，由

余弦定理，得a2=b2+c2-2bccosA =a2-3c2+ 12 bc，即 12 bc=
3c 2，得b=6c，所以 b

c =6.
员远. 3姨 -1
提示院设BD越x，则CD越2x，在吟ACD中，由余弦定

理，得A C2越4x2+4-2·2x·2·cos60毅越4x2-4x+4；在吟A BD
中，由余弦定理，得A B2越x2+4-2·x·2·cos120毅越x2+2x+4.
要使 A C

A B 最小，则
A C2
A B2 最小 . A C2

A B2 = 4x2-4x+4
x2+2x+4 =

4（x2+2x+4）-12x-12
x2+2x+4 =4 - 12（x+1）

（x+1）2+3 =4 - 12
x+1+ 3

x+1
逸4 -

12
2 3姨 ，当且仅当x+1= 3

x+1，即x= 3姨 -1时，等号成立，
所以当 A C

A B取得最小值时，BD= 3姨 -1.
四尧解答题
员苑.（员）证明院因为粤月=a+b，BC=2a+8b，CD=3（a-b），

所以BD=BC垣悦D=5a+5b=5（a+b）=5粤月，所以粤月与BD共
线，又它们有公共点B，所以A，B，D三点共线.
（圆）解院由ka+b和a+kb共线，得存在实数姿，使ka+b=

姿（a+kb），所以 噪越姿，
1越噪姿.嗓 解得噪越依1.

（3）解：若ka+b和a+kb反向共线，则存在实数姿<0，使
ka+b=姿（a+kb），结合（2）可得噪越-1.

员愿.解：（员）因为点A（员，原圆），月（圆，员），悦（猿，圆），阅（原圆，猿），
所以粤月越（员，猿），粤悦越（圆，源），粤阅越（原猿，缘），月阅越（原源，圆），

悦阅越（原缘，员），所以粤阅垣月阅垣悦阅越（原员圆，愿）.
设粤阅垣月阅垣悦阅越皂粤月垣灶粤悦，
则（-员圆，愿）越皂（员，猿）垣灶（圆，源）越（皂垣圆灶，猿皂垣源灶），
所以

m垣2n=-12，
3m垣4n=8，嗓 解得

m越32，
n越-22.嗓

所以粤阅垣月阅垣悦阅越猿圆粤月-圆圆粤悦.
（2）由（1）知粤月越（员，猿），粤悦越（圆，源），
所以粤月+姿粤悦=（1+2姿，3+4姿）.
设点P（x，y），因为A（1，-2），所以粤P=（x-1，y+2），又

粤P=粤月+姿粤悦，所以 x-1=1+2姿，
y+2=3+4姿，嗓 解得

x越2+2姿，
y越1+4姿.嗓

因为点P在第四象限，所以 2+2姿>0，
1+4姿<0，嗓

解得-1<姿<- 14 .所以姿的取值范围是 -1，- 14蓸 蔀 .

员怨.解院（员）先作2葬，再作
12 遭，最后运用向量减法的

三角形法则可知2葬- 12 遭即

为图中的向量BA .
（圆）设葬+遭与葬-遭的夹角为兹.因为 葬 =1，b =2，且葬与b

的夹角为45毅，所以葬·遭=1伊2伊cos45毅= 2姨 .
所以 葬+b = （葬+b）2姨 = 12+2 2姨 +22姨 = 5+2 2姨姨 ，

葬-b = （葬-b）2姨 = 12-2 2姨 +22姨 = 5-2 2姨姨 ，
（葬+b）·（葬-b）=葬2-b2=-3.
所以cos兹=（葬+b）·（葬-b）

葬+b· 葬-b

= -3
5+2 2姨姨 伊 5-2 2姨姨 =- 3 17姨17 .

圆园.解院设经过贼小时后，小船甲到达点耘，小船乙到
达点云.
（员）经过员小时后，粤耘越员园原圆越愿，粤云越圆，蚁耘粤云越远园毅，

在吟粤耘云中，由余弦定理，得耘云圆越粤耘圆垣粤云圆-圆粤耘·粤云·
糟燥泽远园毅越愿圆垣圆圆-圆伊愿伊圆伊 12 越缘圆，故耘云越圆 13姨 援

故经过员小时后，甲、乙两小船相距圆 13姨 海里.
（圆）设经过贼小时（园约贼约缘），小船甲处于小船乙的正

东方向，则粤耘越员园原圆贼，粤云越圆贼，蚁云耘粤越源缘毅，蚁耘云粤越苑缘毅，
在吟粤耘云中，由正弦定理，得 A Fsin源缘毅= A Esin7缘毅，即 2t

2姨2
=

10-2t
6姨 + 2姨4

，解得贼越 5（3- 3姨 ）3 约缘.

故经过 5（3- 3姨 ）3 小时，小船甲处于小船乙的正

东方向援
圆员.解院（员）由sinCsi灶（粤 原月）越泽蚤灶月泽蚤灶（悦-粤），粤 越圆月，

得泽蚤灶悦泽蚤灶月越泽蚤灶月泽蚤灶（悦-粤），因为在三角形中泽蚤灶月屹园，所
以泽蚤灶悦越泽蚤灶（悦-粤），所以悦越悦-粤（舍去），或悦垣悦-A越仔.

联立
A越圆B，
圆C-A =仔，
A +B+C越仔，嗓 解得C越 5仔8 .

（圆）证明 院 由 sinCsin （粤 原月）越泽蚤灶月泽蚤灶 （悦 原粤），得
泽蚤灶悦sinA cosB-sinCcosAsinB=sinBsinCcosA-sinBcosCsinA，
结合正弦定理，得ac·cosB-bc·cosA越bc·cosA -ab·cosC，
即ac·cosB+ab·cosC=2bc·cosA，结合余弦定理的推论，
得ac·a2+c2-b2

2ac +ab·a2+b2-c2
2ab =2bc·b2+c2-a2

2bc ，化简整理，

得2a2=b2+c2.
圆圆.解院（员）因为t= 12 ，所以D为BC的中点，所以A D越

12（粤月垣粤悦）.因为AC越2，AB越4，蚁BA C= 2仔3 ，所以 AD 2越
14 （粤月

圆垣圆粤月·粤悦垣粤C圆
）越 14 伊 蓸 源圆垣圆伊源伊圆伊糟燥泽 2仔3 垣圆圆 蔀 越

猿，所以 A D = 3姨 .
（圆）若贼越 15 ，粤阅恰为月悦边上的高，设悦阅越曾，则月阅越

源曾. 在砸贼吟粤悦阅中，粤阅圆越源-曾圆；在砸贼吟粤月阅中，粤阅圆越员远-
员远曾圆，所以源-曾圆越员远-员远曾圆，得曾圆越 45 ，所以月悦圆越（缘x）圆越圆园.

在吟粤月悦中，由余弦定理的推论，得糟燥泽蚁月粤悦越
A B2+A C2-BC2

2A B·A C 越 16+4-202伊4伊2 越园，所以蚁月粤悦越怨园毅.
（猿）由悦阅越贼悦月，得 粤阅 越粤悦垣悦阅越粤悦 垣贼 悦月 越 粤悦 垣

贼（粤月原粤悦）越贼粤月垣（员原贼）粤悦，
所以粤阅圆越贼圆粤B圆垣圆贼（员原贼）粤月·粤悦垣（员-贼）圆粤C圆.又粤阅越猿，

粤悦越圆，粤月越源，代入，得怨越员远贼圆垣圆贼（员-贼）伊源伊圆糟燥泽蚁BA C垣
源（员-贼）圆，

所以cos蚁BA C= 20t2-8t-516t2-16t .因为-1<cos蚁BAC<1，
所以-1< 20t2-8t-516t2-16t <1.（*）
因为0<t<1，所以16t2-16t<0，故由（*）式，可得16t2-

16t<20t2-8t-5<-（16t2-16t），解得 12 <t< 56 .
所以t的取值范围是 蓸 12 ，56 蔀 .
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